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Θέµα: Αξιοποίηση της δωρεάς της Περιφέρειας Αττικής για την κατασκευή της Επαρχιακής  

           Οδού της Παράκαµψης Αγ. Ισιδώρου Πλωµαρίου 

 

Σχετ: Η από 17.11.2017 σχετική επιστολή σας 

 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής επιστολής σας για την αξιοποίηση της δωρεάς της Περιφέρειας 

Αττικής για την κατασκευή της Επαρχιακής Οδού της Παράκαµψης του Αγ. Ισιδώρου Πλωµαρίου, 

θέτουµε υπόψη σας τα εξής: 

 

Α. Με την Α.Π. 1192/26.06.2017 επιστολή της Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου ζητήθηκε η 

οικονοµική συνδροµή της Περιφέρειας Αττικής για την υλοποίηση του έργου «Βελτίωση τµηµάτων 

επαρχιακής οδού Παπάδου - Πλωµαρίου/ Τµήµα Α’ - Παράκαµψη Αγίου Ισιδώρου», προκειµένου 

να αντιµετωπιστεί ο κίνδυνος κατολισθήσεων που έχει εντοπιστεί σε βραχώδη όγκο στην 

υφιστάµενη οδό του Αγ. Ισιδώρου, η οποία είναι η µοναδική οδός που συνδέει το Πλωµάρι µε τον 

οδικό άξονα προς Μυτιλήνη.  

 

Στη συνέχεια προχώρησε η απαραίτητη νοµοθετική ρύθµιση µε βάση το Άρθρο 29 του Ν. 

4479/27.06.2017 που επιτρέπει τη δωρεά χρηµάτων εξ ιδίων πόρων από Περιφέρεια της χώρας 

στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου υπέρ της Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου, µε απόφαση του 

οικείου Περιφερειακού Συµβουλίου, κατά παρέκκλιση των διατάξεων του Π.∆. 30/1996 και του π.δ. 

242/1996, για την υλοποίηση έργων, µελετών, προµηθειών και υπηρεσιών προκειµένου να 

αντιµετωπιστούν τα αποτελέσµατα και οι συνέπειες του σεισµού στη Λέσβο, στις 12.6.2017. 

 

Με βάση τα παραπάνω το Περιφερειακό Συµβούλιο Αττικής µε την αριθ. 214/29.06.2017 Απόφαση 

του, αποφάσισε την δωρεά ποσού 2.900.000,00 € από την Περιφέρεια Αττικής προς την Περιφέρεια 

Βορείου Αιγαίου, υπέρ της Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου, για την άµεση αντιµετώπιση των 

επιπτώσεων από τον καταστροφικό σεισµό της 12.6.2017 στη Νήσο Λέσβο και δη για τη 

χρηµατοδότηση του έργου «Βελτίωση τµηµάτων επαρχιακής οδού Παπάδου – Πλωµαρίου / Τµήµα 

Α – Παράκαµψη Αγίου Ισιδώρου».  



Β. Σε ότι αφορά την αποκατάσταση των ζηµιών σε κτιριακές υποδοµές στον Οικισµό της Βρίσας, µε 

την Α.Π. 99894/18.09.2017 Απόφαση του Υπουργείου Οικονοµίας & Ανάπτυξης εγκρίθηκε η 

χρηµατοδότηση του έργου “∆ΩΡΕΑΝ ΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΩΓΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΥΗ Ή ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

ΣΕΙΣΜΟΠΛΗΚΤΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΠΟΥ ΥΠΕΣΤΗΣΑΝ ΒΛΑΒΕΣ ΑΠΌ ΤΟ ΣΕΙΣΜΟ ΤΗΣ 12ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 

2017 ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΛΕΣΒΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΒΟΡΕΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ∆ΑΠΑΝΕΣ ΕΚΤΟΣ Ε∆ΡΑΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, ΚΑΤΕ∆ΑΦΙΣΕΙΣ 

ΚΤΙΡΙΩΝ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΕΠΙ∆ΟΤΗΣΗ ΕΝΟΙΚΙΟΥ / ΣΥΓΚΑΤΟΙΚΗΣΗΣ” συνολικού Π/Υ 43.190.000 

ευρώ από πιστώσεις τις ΣΑΕ 069 του Π∆Ε του Υπουργείου Υποδοµών & Μεταφορών. 

 

Από το ανωτέρω έργο το ποσό των 2.500.000 ευρώ θα διατεθεί στο ∆ήµο Λέσβου “ΓΙΑ ΤΗ 

ΦΥΛΑΞΗ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΚΑΤΑ∆ΑΦΙΣΕΩΝ 

ΕΠΙΚΙΝ∆ΥΝΑ ΕΤΟΙΜΟΡΡΟΠΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΠΛΗΓΕΝΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΣΕΙΣΜΟ ΤΗΣ 12ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 

2017 ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦ. ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΛΕΣΒΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦ. Β. ΑΙΓΑΙΟΥ ΣΕ 

ΑΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΜΕ ΑΡ.36259/1757/Ε103/2010 (Β' 1312) ΚΟΙΝΗΣ ΥΠ. ΑΠΟΦ. ''ΜΕΤΡΑ , ΟΡΟΙ 

ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ∆ΙΑΧ. ΤΩΝ ΑΠΟΒΛ. ΑΠΟ ΕΚΣΚΑΦΕΣ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 

ΚΑΙ ΚΑΤΕ∆ΑΦΙΣΕΙΣ (ΑΕΚΚ)” ” µε βάση την  Α.Π. 126438/17.11.2017 Απόφαση του Υπουργείου 

Οικονοµίας & Ανάπτυξης. 

 

Γ. Για την αποκατάσταση των δηµόσιων υποδοµών στην ευρύτερη περιοχή της Βρίσας, δεν 

υπάρχει καµία εκκρεµότητα για την υλοποίηση έργων αρµοδιότητας της Περιφέρειας Βορείου 

Αιγαίου. 

 

Για την αποκατάσταση των υποδοµών αρµοδιότητας του ∆ήµου Λέσβου, υπάρχει ήδη συνεργασία 

µε το ∆ήµο και αναµένεται σχετική πρόταση συνοδευόµενη από τα απαραίτητα Τεχνικά ∆ελτία, 

προκειµένου να προταθεί η χρηµατοδότηση των έργων από το Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσεων 

της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου. 

 

Για την λήψη άµεσων µέτρων προστασίας και άρσης της ετοιµορροποίας στον Ιερό Ναό Ζωοδόχου 

Πηγής στη Βρίσα, έχει εγκριθεί µε την Α.Π. 128177/22.11.2017 Απόφαση του Υπουργείου 

Οικονοµίας & Ανάπτυξης η χρηµατοδότηση του έργου “Λήψη άµεσων µέτρων προστασίας και 

άρσης ετοιµορροπίας των Ιερών Ναών που επλήγησαν από το σεισµό της 12ης Ιουνίου 2017” από 

πιστώσεις του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου µε Φορέα 

Υλοποίησης την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λέσβου, στο οποίο περιλαµβάνεται και ο εν λόγω Ναός. 

 

Τέλος, σας ενηµερώνουµε ότι κανένα άλλο αίτηµα χρηµατοδότησης ή υλοποίησης έργων για την 

αποκατάσταση των ζηµιών στην ευρύτερη περιοχή της Βρίσας δεν έχει υποβληθεί µέχρι σήµερα 

στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου. 

 

Στη διάθεση σας για κάθε περαιτέρω ενηµέρωση. 

 

 

 Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

  

 

 ΒΑΛΣΑΜΙ∆ΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ 
 
Εσωτ. ∆ιανοµή: 

 

- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Γενικό ∆/ντη κ. Γ. Σπανέλλη 
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